

新闻点击

西安上演“火树银花”元宵夜



24日,农历正月十五元宵节,西安大唐芙蓉园等景区吸引众多游客。图为“Q版”孔子造型的花灯。 张一辰摄(中新社发)

“中国最美乡村”油菜花开



近日,随着天气转暖,素有“中国最美乡村”之称的江西省婺源精心打造油菜花海。图为游客在婺源县太白镇油菜花海踏青赏花。 卓忠伟摄(中新社发)

警方送春联宣传交通安全



春节期间,山西太原铁路公安局大同公安处组织干警深入街道、矿区,赠送宣传交通安全的春联,举办展板展示,发放宣传图册,普及交通安全知识。图为干警到矿区讲解交通安全常识。 马建国 孙祥摄

“红脸关公”没了 “走读干部”少了 德州惩处百余“慵懒散”官员

梁希东 杜华江



图为德州市政务服务中心一角

以出台“八条禁令”为契机,全市掀起治庸、治懒、治散的干部作风建设风暴,先后有129名违规者被通报批评、诫勉谈话或做公开检查。

有一位不愿意透露姓名的老干部介绍,他所在的单位以前中午喝酒的现象很严重,“一般下午来单位,要

么没人,要么就是一群脸红脖子粗的人,实在不像样”。随着“八条禁令”的出台,这种形象得到了明显的改观,“中午有酒场的,也可以拿这个当做‘挡箭牌’,下午很少有人缺勤,这才是机关单位工作的态度。我觉得八条禁令,体现了市委市政府严肃工作纪律的决心,可以提高各机关单位的工作效能”。

德州市委常委、市纪委书记刘子玉告诉笔者,“千里之堤,溃于蚁穴”,吃吃喝喝看似没啥,实则浪费了财政资金,滋长了庸俗之风,更重要的是麻痹了干部斗志,成为滋生腐败的土壤,从近年查处的案件看,许多问题是从干部放松作风要求开始的。

德州市机关作风建设“八条禁令”实施近两年,机关干部作风有较大转变,工作日中午喝酒的“红脸关公”没了,晚来早走的“走读干部”少了。广大机关干部把全部精力都用到服务发展、干事创业上,推动了经济社会快速发展。2012年,全市财政收入首破百亿,达到120.2亿元,增幅高达26.4%,增幅位居全省前列。



世界包装组织亚洲包装中心 世界包装中心集团

向浙江省及11地市政府赠阅本报

本报电 世界包装组织亚洲中心 世界包装中心集团今年起向浙江省委、省政府机关及11个地市赠阅人民日报海外版。

世界包装组织亚洲包装中心(以下简称“世包中心”)于2003年由原国家经贸委正式批复浙江省人民政府同意落户杭州实施,是在我国建立的第一个世界性产业中心,世包中心从申办、批准和建设实施,得到党和国家领导人的高度重视。世包中心建设也得到了世界包装组织和全球包装业界的高度关注。

据中国包装联合会副主席、世界包装组织亚洲包装中心总裁金祥佐介绍,世包中心落户中国杭州后,已在国际资源整合、世包国际中心建设、包装制造业基地建设、举办世包国际性会议等方面取得了重要的进展。中国包装联合会和世界包装组织亚洲包装中心建设领导小组委托国家发改委宏观经济研究院编制完成了《世界包装产业中心建设“十二五”规划》,经过专家论证,目前,已由浙江省审核后呈报国家发改委审批。

世包中心建设将立足杭州,布局全国,走向世界,建设世包总部基地等十大重点基地;实施世包国际中心、先进包装装备、高端包装制品等十大重点项目。加快集聚国际国内资源和要素的载体建设;推进高科技、绿色、环保、循环等先进理念、技术的应用;加强世包中心建设与中央强国的民生工程的紧密结合。预计“十二五”末,总投资将超过1200亿元,实现年营业收入3000亿元,年创税利280亿元。世包中心建设将为我国从世界包装大国走向世界包装强国奠定坚实的基础。

万顷绿洲郁郁葱葱 沙漠产业红红火火

内蒙古老板回乡治沙植树

韩平实

内蒙古西部库布其沙漠东缘,有个名叫风水梁的地方,如今呈现迥然不同的两种景象,一边是延绵起伏的沙海,一边是郁郁葱葱的万顷绿洲,绿洲上生活着来自四面八方的移民,辛勤劳作着,过着稳定而充满希望的生活。

风水梁的两种景色蕴含了一种全新的生态治理,和一个名叫赵永亮的人有关系。

多次梦见自己在担水

赵永亮从小生活在库布其沙漠东缘一个叫“风干圪梁”的地方,风大沙大,缺水是他儿时最深刻的记忆。他从8岁开始,每天都要走几里路给家里担水。

1990年赵永亮辞职下海,创办东达羊绒制品有限公司,1992年就出资为家乡召沟村通了电,1995年又出资为召沟村通了柏油路。事业有成的赵永亮每天忙得不可开交,可只要一闲下来就会想起沙漠中的小村子,多少次梦见自己在担水。

他经常回村探望乡亲们,看到了家乡的贫困。为扫除家乡的贫穷,赵永亮无偿提供种植沙柳的资金,率领乡亲们种沙柳。

随着种植规模扩大出现了新问题,原因是沙柳生长3年后必须平茬,不平茬就会木质化死掉,可平茬下来的枝条只能当柴烧。

靠沙漠吃沙漠才有出路

2000年,赵永亮找到了出路——沙柳枝条造纸的质量远高于农作物的秸秆,但是他新收购的小纸厂需求量还是不足。沿着这个思路走下去,创业者们发现了养兔业。

沙柳嫩梢是理想的兔饲料,兔子吃剩的粗杆用于造纸和刨花板。如果兔饲养的规模与沙柳的种植有一个平衡,种沙柳固沙就能带来可观的经济效益。

俗话说靠山吃山靠水吃水,如果靠沙漠吃沙漠,那就等于你拥有了一个取之不尽的宝藏。赵永亮认准了这干,近百台推土机开进了风干圪梁,一个个沙丘被推平,一条条沟壑被填埋,农业工人在平出来的沙地上种沙柳,从此一干就是10年。与此同时,赵永亮投资建起了第一批移民新村。周围的贫困农牧民纷纷前来落户。

村子更名风水梁

一晃5年又过去了,赵永亮的东达集团在这片沙漠里投入了10多亿元种植沙柳300多亩,风干圪梁旧貌换新颜了,黄沙漫漫变成了今天的沙柳碧连天。2005年农历二月初二龙抬头的日子,更名大会万余人参加,盛况空前,振奋人心,从这天起,原先的“风干圪梁”更名为“风水梁”。

前年农历八月十五,在风水梁移民新村,赵永亮挨家挨户走访新入住的兔养殖户。风水梁新农村建设已进行到第九期,累计投入资金30多亿元,已发展兔养殖户2000多户,年出栏商品兔300多万只,养殖户年收入平均5万—7万元,有1万多农牧民为此脱贫。

值得一提的是,东达集团原以羊绒制品起家,现在从沙柳种植到兔养殖户,形成了一个完整的产业链。目前从德国进口的万吨级压力设备正在调试中,即将生产出以沙柳为原料的天然绿色高档装修、装饰板材。

如今的赵永亮有了新的目标,计划在10年内着力打造出世界兔养殖业的航空母舰,使45万农牧民走向小康。赵永亮说,我这辈子是咬定沙漠不放松了,当我有一天离开这个世界,身后是一片我亲手打造的绿洲,绿洲上生活着挂满笑容的人们,此生足矣!



原美国总统尼克松五弟爱德华·尼克松(中)在东达生态移民扶贫新村参观考察

“晋阳风火流星”庆元宵



2月24日,蛇年农历正月十五元宵节,在山西太原晋源区,国家级非物质文化遗产传承人贾天仓带领徒弟舞动“风火流星”。晋阳风火流星俗称火流星,是一门融杂技和武术为一体的民间社火表演艺术。表演者手持火流星在进行当中或者是在场地上飞快地舞动绳子,使铁笼子在空中飞转,火花四溅,火借风势,人在火中,晚上表演更能体现出一种群龙飞舞的独特气氛。2008年6月,“风火流星”入选国家级非物质文化遗产名录。

韦 亮摄(中新社发)



你敢选择实名举报吗

雷泓霖

“如果得知腐败信息,你会选择实名举报吗?”近日,中国青年报即时调查显示,多数人心存顾虑,只有15.8%的受访者表示会进行实名举报。调查中,78.8%的人认为当下迫切需要在法律层面建立举报人保护制度;53.4%的人希望“严惩打击报复举报人的犯罪行为”;51.2%的人希望“对举报人的亲属也给予保护”。

现在,很多国家和地区对于举报人的保护都有专门法律,对违规者的处罚也很严。比如香港,在廉署辖下,全港共有8个分区办事处24小时接受举报,收到具名举报后,工作人员会在48小时之内联络举报人或者见面。不论举报的问题大小,都会被列入廉署执行处处长每天的工作报告。根据香港法律的规定,举报人属于证人的范畴,受到《证人保护条例》的严格保护,泄露举报人身份或者报复举报人,属于刑事重罪案件,一向为廉

署所不能容忍。还有,美国各州都将对证人进行打击报复作为犯罪来处理,最高刑可至死刑。为防止隐性的打击报复行为,美国联邦政府专门设立了“文官制度保护委员会”,遭打击报复的个人可以直接上诉至该委员会,并享有把工作调到联邦政府其他部门的一定权利或优先权。该委员会将组织听证会,对打击报复者作出包括降级、开除公职或罚金、最终裁决。用权威法律保障举报人享有的生活安全、信息安全,更让打击报复者受到严厉的法律重罚,这样社会正义精神被保护起来了,就会有更多的公民愿意积极举报。

我国虽然也有举报人保护法规制度,比如最高人民检察院在1991年制订的《关于保护公民举报权利的规定》,《刑法》等法律中也有举报人保护条文等。但这些保护法规不够系统,保护性措施散

布在诸多规定中,没有形成体系,影响了法律的权威性。况且《关于保护公民举报权利的规定》仅仅是一个内部规定,不是权威的法律规定,过于粗疏与原则,缺乏可操作性,致使现实生活中,举报人遭到报复的情况屡见不鲜。

我国现行法规中,对打击报复者的处罚,也不够严厉。根据刑法规定,报复陷害罪、打击报复证人罪情节严重的,最高刑期是七年,而根据最高人民法院《关于渎职侵权犯罪案件立案标准的规定》,将“情节严重”界定为“导致……举报人或其近亲属自杀、自残造成重伤、死亡,或者精神失常”的。如此恶劣行为才受到重罚,重罚的门槛似乎太高了。一些被举报人肆无忌惮地打击举报人,与这种重罚缺失不无关系。

为了适应反腐新形势,很有必要出台专门的权威的举报人法律,将宪法的条款具体化。比如,

设置统一的举报受理机构,让举报人的各种信息受到严密保护,除了极个别专有人可以接触,任何人都不能接触;再比如,要对打击报复者进行严厉刑罚打击,毫不手软,使其不敢轻易打击举报人等。更重要的是,这种专门权威的法律,提升了对举报文化的敬畏感,让举报人得到应有的司法尊重,让举报文化得到健康、稳定的发展。



栏目主持:黄抗生 huangks_bj@sina.com